

# 四川政報



## 四川省人民政府 关于做好当前市场安排工作的通知

一九九五年九月二十日 川府发〔1995〕142号

今年以来,我省消费品市场形势总体是好的。商品货源充裕,购销两旺,市场走势稳定。但近期,由于部分地区受严重自然灾害的影响,一些商品价格出现波动,特别是粮食、猪肉、蔬菜价格涨幅较大,增大了保持市场稳定的难度。因此,及时安排好人民群众的“米袋子”、“菜篮子”,保持市场物价基本稳定,安定人民生活,是当前各级政府必须认真抓紧、抓好的重要工作。为此,特作如下通知:

一、各级政府要高度重视,切实加强领导,采取有效措施,做好当前市场安排工作。市、地、州、县(市、区)的主要负责人要亲自抓“米袋子”、“菜篮子”,组织各职能部门切实负责,协同配合,齐抓共管,精心安排好当前及秋后旺季市场,抓好受灾地区的物资供应,要特别注意安排好灾区群众生活,确保市场繁荣、稳定。

二、切实组织好人民群众生活必需品和市场敏感商品的供应。要认真做好关系国计民生

的“米袋子”、“菜篮子”重要商品的供需总量平衡工作,保证群众生活必需的主副食品、日用工业品特别是猪肉、蔬菜、民用煤、食糖的供应,不断档脱销。缺电地区农村照明用煤油,民族地区所需的砖茶、食盐等,务必备足货源,方便群众购买。各地实行的对城镇居民定量口粮供应办法,要继续执行,并完善供应办法、加强销售管理。大中城市要抓好“菜园子”、丰富“菜篮子”,加强蔬菜生产管理;受灾地区要抓好速生菜的生产,克服自然灾害带来的困难。要充分发挥国有商业的作用,积极组织货源,增设销售网点,增加商品投放,提高经营比重,搞好以猪肉、蔬菜为重点的商品供应,保持市场的稳定。受灾地区更要高度重视,精心安排,组织好人民生活必需品的供应,帮助群众安排好生活,渡过暂时困难。金融部门对国有商业企业组织粮、肉、菜、油等群众基本生活必需品所需的经营资金,要大力支持,千方百计做好安排,保证必需,以利组织商品供应市场。

三、加强“米袋子”、“菜篮子”价格管理,抓好“两金一储”制度的建立和完善。对国家定购部分的粮食收购价格和销售价格,必须严格执行中央和省定价格,各地不准擅自变动,不准搭车涨价;对议购议销粮食价格要实行差率控制。对生猪的收购价格,各地可因地制宜地采取有效的价格形式加强管理,物价和商业部门要加

强对肉联厂接收价的协调、指导;猪肉的市场零售价格,物价和工商部门要加强指导、监管。对大中城市的蔬菜价格,可根据当地实际选择3—5个大路品种,由物价部门制定销售指导价格,挂牌公布执行。对市场价格出现大的波动影响群众生活时,可采取临时性的限价措施,稳定市场。

粮食风险基金制度和副食品价格调节基金以及粮、油、肉商品储备制度,是加强市场宏观调控的重要手段,各地要抓好“两金一储”制度的建立、完善工作。已建立的地区,要尽快使资金、商品到位,并做好使用管理工作;尚未建立的,要迅速建立起来。

四、加强对市场的监管,抓好市场流通秩序的整顿。各级政府要组织工商、物价、商业、税务、技监、公安、卫生、消协等部门加强对市场的检查和监管工作,坚决制止市场上粮、油、肉、蛋、菜等群众生活必需品经营中以次充好、短量亏重、欺诈宰客、掺杂使假等不法行为,维护广大消费者的合法权益。对那种欺行霸市、囤积居奇、哄抬物价、扰乱市场秩序的“肉霸”、“菜霸”等,要坚决予以打击,确保市场交易的良好秩序。要继续深入抓好猪肉市场的整顿,认真实行定点屠宰管理,严防注水猪肉、病害猪肉流入市场,危害群众健康。